

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук Припутневича Дениса Николаевича «Особенности
клинического течения и терапии гипотиреоза у больных с аффективными
расстройствами» по специальностям:

14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.06 – психиатрия.

Актуальность.

В научной литературе отмечается, что одним из самых распространенных симптомов гипотиреоза является депрессия, по поводу которой больные часто направляются к психиатру. Установлено, что гипотиреозом страдает от 8 до 14% людей, направленных к специалисту с диагнозом «депрессия». Часто сама депрессия может быть единственным симптомом гипотиреоза, особенно в дебюте заболевания.

Оценка новизны и практической значимости.

Новизна исследования связана с установкой негативного влияния гипотиреоза на эффективность лечения аффективных расстройств и показанной возможностью повышения эффективности их лечения с помощью венлафаксина и L-тиroxина. Данный метод повышения эффективности лечения аффективных расстройств, протекающих на фоне гипотериоза, с помощью медикаментозной коррекции гипофункции щитовидной железы базируется на мультидисциплинарном подходе к оказанию специализированной помощи с включением алгоритма обследования и персонализированной терапии. Доказана корреляционная связь гипофункции щитовидной железы и эффективностью лечения депрессивных расстройств с помощью антидепрессантов. На основании этого показана возможность улучшения результатов терапии путём адекватной коррекции гипотиреоза с применением L-тиroxина.

Достоверность полученных данных.

Диссертационная работа Припутневича Д.Н. отличается хорошо спланированным дизайном, анализом достаточного объема клинических, нейропсихологических, инструментальных исследований, грамотной статистической обработкой материала. По теме диссертации опубликована 1 монография и 10 публикаций (6 из которых, в журналах, рекомендованных ВАК РФ). Как следует из автореферата результаты исследования внедрены в лечебный процесс психоневрологического диспансера и городской поликлиники, что подтверждает высокое значение диссертационного исследования для практической деятельности врачей психиатров и терапевтов первичного звена здравоохранения.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Заключение

Диссертационная работа Припутневича Дениса Николаевича на тему «Особенности клинического течения и терапии гипотиреоза у больных с

аффективными расстройствами» является законченной научной квалификационной работой, соответствует специальностям 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.06 – психиатрия.

Диссертационная работа Припутневича Д.Н. соответствует требованиям к диссертации на соискание учёной степени кандидата наук, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г. с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 1024 от 28.08.2017г., а ее автор достоин присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.06 – психиатрия.

Заведующий кафедрой медицинской
и общей психологии, директор
института исследований проблем психического
здравья ФГБОУ ВО «Казанский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения России,
д.м.н. (по специальности 14.01.06 - психиатрия)
профессор


В.Д. Менделевич

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Казанский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации(ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России) .Адрес: 420012, Республика Татарстан, город Казань, улица Бутлерова, 49

Тел.: +7(843)236-06-52

E-mail rector@kgmu.kzn.ru. Официальный сайт kgmu.kzn.ru

